Pruebas de Acceso a Enseinanzas Universitarias Oficiales de Grado
Materia: ELECTROTECNIA

Se debe responder completamente a una de las dos propuestas, para lo cual se puede utilizar
cualquier tipo de calculadora (incluido programable).

PROPUESTA A
Problema 1 (3pts) Vi Ry
+
o . . - | | |—\N\N\/"
En el circuito de la figura, determinar: 51 30 j_
Ry 60 Vs—10V
a) Laintensidad que circula por Rz, Rz y V. V. T
2 Vs
(1.5pts) +
b) La potencia en los generadores V4, V3 y Vs, ‘T' | | - | |
indicando si se genera o se consume. 101% 5V
(0.75pts) y Ry =30 Rz =61
c) La potencia disipada por las resistencias Rs3, R4 4 Ry
y Rs. (0.75pts) 1 MW
10V 3Q

Problema 2 (2.5pts)

Considerando que el generador de tension Vg de la figura presenta una frecuencia angular
=20 rad/s y un desfase inicial ¢=0°, calcular:

a) Laimpedancia equivalente vista por el
generador. (0.5pts) +

b) La tension que cae en Rj. (0.5pts)

c) Las potencias activa y reactiva generadas R =50 Ry =50 Vj, /\)201/
por L1, C2 Yy Rz. (15pt$)

Problema 3 (3pts)

A una red trifasica de tension de linea de 400V y frecuencia de 50Hz se conectan dos
receptores. El primero esta conectado en estrella y cada rama presenta una resistencia de
10Q en serie con una inductancia de 5Q. El segundo esta conectado en triangulo y cada
rama presenta una resistencia de 5Q en serie con una inductancia de 10Q. Determinar las
potencias activa y reactiva totales (2pts), asi como la capacidad de cada condensador de la
bateria de condensadores, a conectar en triangulo, para mejorar el factor de potencia global
a 1 (1pto).

Problema 4 (1.5pts)
Calcular la velocidad de giro (0.75pts) y el par util (0.75pts) de un motor trifasico conectado

a una linea de 400 V y 50Hz, sabiendo que absorbe 9kW con un rendimiento del 85%, tiene
dos pares de polos en el devanado estatérico y presenta un deslizamiento del 4%.




PROPUESTA B

Problema 1 (3pts)

En el circuito de la figura, calcular:

Ry V3 Ry
a) Laintensidad que circulan por R, Ray _\N\N\’_tﬁ' | | I—\/\/\/\/\,—
Rs. (1.25pts) a4 18V 69
\ + 2 6V +
b) La potencia en en los generadores, V. =12V
indicando si se genera o se consume. i — 12V 1 —
(1pto) p, =80 s
c) La potencia disipada por las
resistencias R1, R3y Rs. (0.75pts) _\/\/\/\/\/ \/\/\{\2/\/_
82 4

Problema 2 (3pts)

Considerando que el generador Vg de la figura presenta una frecuencia angular w=10 rad/s
y un desfase inicial ¢=0°, calcular:

a) Las potencias activa y reactiva t
generadas por Ry, L1, y Ca. (1.5pts) —\/\/\N\/
b) El valor de C1 para que el lcircuito.en 50 Cy Z=10mF
global no presente potencia reactiva. T
(1pto) LlE 067 o= 14 @501/
c) En las condiciones del apartado R 54}
anterior, la impedancia equivalente

vista por el generador. (0.5pts)

Problema 3 (2pts)

A una red trifasica de tension de linea de 400V y frecuencia de 50Hz se conecta un receptor
en triangulo, compuesto en cada rama por una resistencia y un condensador en serie. La
potencia del conjunto de las tres ramas es de 12kW y -9kVAr. Calcular el valor de la
resistencia y del condensador (1.5pts), asi como el modulo de la corriente de fase que circula
a través de ellos (0.5pts).

Problema 4 (2pts)

Un motor de corriente continua con excitacion serie se conecta a una linea de 220V,
absorbiendo una potencia de 2.2kW con un rendimiento del 85% a 1000 rpm. Sabiendo que
la resistencia del inducido es Ri=0.2Q0 y que la resistencia de excitacion es Rex=0.31,
determinar su fuerza contraelectromotriz (1pto), asi como su par util (1pto).




